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Előfizetési feltételek
i, vben házhoz hordva va -> vidékit1 

postán küldve:

i 2 kor.

Nagy-Enyed, vasárnap, 1901. október 20. XX. évfolyam.

hgész evre . 
rtíévre 
Negyedévre

Eyves szám ára

b kor. 
3 kor.

1 b fillér.

Hirdetések dija;
- veim méterenként 6 fill. K ereske- 

(>k és gyárosok külön árkedvez ném 
ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
Szerkesztőség

Ó8
l< i 11 <1 <"> hivatali 

Földes Ede
könyvkereskedése

Bethlen-utcza 2. s/. alatt, 

hova úgy a táp szellemi részét uk-tu 
k ö z le m én vek, mint az e i <> I i- 
? <* t é s e k é> h irdetések ber- 

;nemesen küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér. Kéziratok nem adatnak vissza.

POLITIKAI. TÁRSADALMI i> K0ZGAZDASAG1 LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik her. enk'int k é t szer: <• s ü t ö r 1 ö k ö n es v a s a v n a p

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre a 
* Közérdek‘ -et 10 koronáért kapják.

Ausztria és a kiegyezés.
(P. C.) A „jó szerencsét ;t munkához:“ talán 

nem is ti legalkalmasabb köszöntés, melylye! a f. hó 
17-re egybehívott osztrák birodalmi gyűlést üdvözöl­
hetjük. Mert a szerencse a véletlen szeszélyének kegy - 
adománya, melyre Ausztriának nem szabad tovább is 
rábízni legdrágább javainak fennállását. Igazában ha­
zafias belátást kell inkább kívánnunk a reiehs- 
rathnak, akkor aztán kovácsa lesz úgy a saját, mint 
az állam szerencséjének. E belátásnak a működése majd 
akkor veteti magát észre, ha a népképviselők elfelejtik 
a nyelvi és közjogi feneked'éseket, melyeknek tárgyila­
gos és elfogulatlan rendezésére még ügy sem érkezett, 
el az idő, és ama kormány program m megvalósításának 
s/.entdik magukat, mely felkeltette bennük a munka- 
kedvet arra a komoly munkálkodásra, melynek Ausztria 
gazdasági megeiősödését kellene előidéznie. Hogy ily 
munkálkodásnak zavartalanul és a sikerre való kilátással 
átengedhessék magukat, aiuiak előfeltételeihez tartozni 
az Auszl I inra nézve, de csakis A u sz t v i a r a néz v e 
meg függőben levő kiegyezés parlamenti elintézése. 
Magyarországot illetőleg már vég el van intézve a ki­
egyezés érinthetetlen alakban, szentesített törvény alak­
jában. Meghoztuk tnlározalainkat, törvény szerint; kötve 
vagyunk hozzájuk, és a legnagyobb nyugalommal vár­
hatjuk Ausztria, határozatait.

Ezért nem szabad éppen Ausztriában ferde nézetek­
nek helyet engedni a kiegyezés elintézésének módját 
illetőleg. Itt szigorúan áll a „C’ e s t á p rendre ou 
á la issei“. A reichsrath kétségtelenül elvetheti a 
kiegyezést, és ennek megtennének a gyakorlati követ­
kezményei; a kísérletek azonban, hogy azt megváltoz­
tassák, "gyermekes vállalkozások lennének, melyek tel­

Az erdő színe őszszel.
Az esztendő egyik szakában sem olyan szép az erdő, 

mint őszszel. Czifrálkodik, akár a vén leány, aki pi­
peréjével keni be magát, hogy utoljára próbáljon sze­
rencsét.

A természet örök szépsége nem múlik el soha ; fokai 
vannak, de gyönyörködtetni soha sem szűnik meg. Mindig 
érdemes foglalkozni vele. Az erdő télen is szép, de 
szépségét keveseu ösmerik. Télen ki menne sétálni 
az erdőbe? Csak a vadászok és az erdei munkások 
gyönyörködnek benne.

De őszszel! Kinek ne tűnt volna fel a sárgából vü- 
rösbarnáig menő sziuváltozat? Tavaszszal, nyáron senki 
sem hitte volna, hogy annyiféle színe von az erdőnek. 
Pedig akkor is sok van ! Tévednek azok a festők, kik 
egy nagyobb erdőt csupán sárga színnel festenek. 
Minden fanenmek más a színe, sőt sokszor még az 
ugyanazon fajhoz tartozó fáknak is más a színe. A vi­
lágítás változatossága szerint más a fák színe. Bátran 
lehet mondani: „Ahány a fa, annyiféle a színe.“

Igazolja ezen állításomat az ősz. Ha egy korongra 
festünk sárgával, kékkel és feketével, s ha ezt sebe­
sen forgatjuk, megkapjuk azt a szóváltozatot, melyet 
a természet őszszel mutat. Mert a zöld sziu sárgából 
és kékből, néha egy kevés feketéből áll.

A fák színe lombhullás előtt lassacskán sárgul s e 
közben a sárga és zöld közötti össz.es szilieket sze­
münk elé tárja. A rezgő nyár levele előbb krém szintivé 
válik, s csak azután lesz fokozatosan aranysárgává; a 
bükk s a gyertyán levele kezdetben világos sárga, színű 
s csak később lesz vörös barnává. Minthogy ez'Sn át­
alakulás nem csak a fauemüeknél, hanem a kisebb­

je sen eredmény (elvnek kell hogy maradjanak. Az elloga- j 
dúsra, vagy a visszautasításra vonatkozólag teljesen meg j 

van őrizve a íviclisialh szabadsága; a Magyarország­
gal közösen megállapítandó módosítások h a t ar­
id ej ét azonban minden jogkövetkezmény tik kel egye­
temben elmulasztotta, es amit a perczből elszalasztott, 
azt erre a kiegyezésre vonatkozólag többe semmi 
örökkévalóság nem hozza neki vissza. Egyszerűen igy 
áll a meg nem változtatható tény. Sukkal inkább tisz­
teljük a nemzet ünnepélyes határozathozatalát es a 
király aláírását, mely a törvény alatt díszük, hogysem 
elierittelni engedjük magunkat saját jól megfontolt 
elhatározásainktól bárminő megvesztegető csábítások 
által, még ha komoly hátterük lenne is. Mennyivel be­
vésőbe szabad Ausztriában azt az őrült reményt táp­
lálni, hogy engedünk a. meghívásnak, hogy a kiegyezést 
Magyarország hát lányára rosszabbá tegyük. A kezelés 
módja tehát adva van Ausztriára nézve, és az elintézés 
időpontját sem lehet többé önként elhalasztani. Sőt mi­
nél gyorsabban megtörténik az elintézés, annál hama­
rabb meglesz a bizonyosság a reichsrath békés műkö­
dése, eredményes munkaképessége iránt. Mert igy lehet 
végre eltávolítani a Bade ni K á z m é r volt minisztei - 
elnök által kieszelt, esztelenül vakmerő taktikát, mely 
szerint a monarchia két államát közösen érdeklő ügye­
ket valamely párt töredék, vagy ezekből alakult valamely 
coaütio nemzeti felfuvalkodoUságának és politikai éret­
lenségének hajította oda spekul leziójuk tárgyaképpen.

Legfeljebb tehát a reichsrath szenvedhet a kiegyezé­
sen ha jótörést, nem pedig a kiegyezés a reichst at bon. 
A kiegyezés az 1907. évig „intangihile“. IIa a reichsrath 
a számára tisztán kijelölt utón halad, akkor a közös 
ez-eluál találkozik a magyar törvényhozással; ha pedig 
vonakodik a reichst atb ezen az inon haladni, akkor jö­
vőre’ nincs meg többé a közös czel, akkor az 181)9. évi 
XXX. t- ez. határozza meg további magunkínir fását. 
S z é 1 í ív ti 1 m á n formulájának köszöni ugyanis Magyar- 
ország teljes gazdasági elhatározási szabadságát, és az 
1903. év intő terminus 1907-re. Ha közös vámtarifa nél­
kül nincsenek közös kereskedelmi szerződések, az Ausz­
triában kellőleg" megfelelő módon elintézett kiegyezés 
nélkül közös vám tár; fa sem lesz.

Az erdélyi róm. kath. status életének 
egy éve.

A status igazgató tanácsa évenként rendkívül érdekes 
jelentésben szokott beszámolni tevékenységéről, melyet 
kinv.miatva küld szét tagjainak E jelentésből kiemel­
jük a következő érdekes adatokat.

A vallásalapból kiadatott 13 templom és 3 lelkészt 
lak építésére, illetőleg kijavítására 51.3o4 kor. uű till. 
Kérés iidéztetett a miniszterhez az államsegély terme­
lése iránt, minek folytán még 6000 kor. lett kiutalva.

A status 7 gimnáziumába összesen 21 ti tanuló járt, 
közülük 2041 tett vizsgát. Köztük mindenből jeles volt 
135, több tárgyból elégtelen 167. Érettségi vizsgára 139 
jelentkezett, közülük jelesen érettnek találtatott 14, 
uj vizsgára 23 utasittatott. A 7 gimnáziumnál 113 tanerő 
működött, köztük 65 rendes, 24 helyettes tanar. A 
gimnáziumnak kiadása 475.641 kor. volt, ebből állam­
segély 89.600 kor.

Igen érdekesek a status raduóthi, nagyalmási, also- 
bajomi és kolozs-iuonostori uradalmainak gazdasági ál­
lapotáról szóló bizottsági jelentések, melyek a talált 
hiányok pótlása s a jövedelem fokozása tekintetében 
hasznos javaslatokat tartalmaznak. Ez uradalmak sze­
mélyzetének fizetései és illetményei rendezése vegett 
is megfelelő javaslatot ad az igazgató tanács.

Az egyes alapok 1900. évi zárszámadásai a követ­
kező eredményt ...utaljak fel: 1. Vallásalap bevé­
tele 128.798 kor. 73 till., kiadása 105.006 kor. 46 till., 
az összes vagyonérték: 1 691.069 kor. 27 fill. U- A 
tanulmányi alap bevétele: 321.568 kor. .>9 lük. 
kiadása: 294.606 kor., vagyonérték: 4,392.716 kői. 49 
fill. 111. Az ösztön di j a 1 a p bevétele : 89.606 kor. 
28 till., kiadása : 88.074 kor 54 till., vagyonérték: 
1,792.918 kor. 74 till. IV. A n.-szebeni T e réz-ár va- 
ház-alap bevétele: 70.671 kor. 91 till., kiadása.: 67.460 
kor., vagyon: 886.740 kor. 30 fill. V. Elemi isko­
lai alap bevétele: 42.305 kor. 22 till., kiadása: 39.755 
kor. 29 till., vagyon: 471.673 kor. 35 till. \ L L a it i t o i 
it y u g d i j-al a p bevétele : 14.636 kor. 27 till., kiadása . 
9984 kor. 67 fill., vagyona: 404.496 kor. 12 fill. Ml. 
T a .. á r i u y ugd. j -a 1 a p bevétele : 26.984 kor. 37 fill., 
kiadása: 23.381 kor. 87 fill., vagyona: 314.267 kor. 33

rendű növényeknél is megvan, a/.éit ezek még fokoz 
zák az erdő szíriének változatosságát. Minden fának meg­
van a maga őszi színe; VAU azonban olyan fa is, mely­
nek szilié állandóan bű ma fád a zöld szilihez. Mig 
hegyoldalokon a nyír, nyár, juu aV megsülgu! , a Cr,e 
resznye, som, vaczkor megpirosodé^i gyertyán, bükk, 
tölgy megbámul: a völgy fenekén a'z éger megtáDj-' 
sötét zöld sziliét.; a hűséget jelképezhe'<,ni6- A fenyvek- 
uek is változik a színe, mert ezek is liu 1.Míj;ik levelü­
ket. A vörös fenyőnek minden őszön, az ei'^e* fenyő­
nek minden harmadik, a luc/.fenyőnek minden ötödik, 
a jegenyefenyőnek minden hetedik esztendőben" hull a 
levele. A vörös fenyő levele megsárgul s olyan lesz. 
mint az arany; a többi fenyőé fakó, vörhenyes lesz.

A színek magukra még nem volnának olyan szépek, 
mert, úgy a sok sárga, mint a sok zöld szín nagyon egy­
hangú. Hanem az a művészies csoportosítása a sziliek­
nek! Szebbet eisern lehet képzelni.

A laikusnak sérti a szemét az a sok rikító szili a 
festett képeken, de aki a természetben gyönyörködik, 
az a képeken is talál gyönyörűséget (feltéve, ha az a 
kép természetimen van festve).

A fauemek legszebb csoportosulását a Tisza völgyé­
ben találjuk Bocsko, illetve Rezsőház.i falu felett. Az 
erdő meredeken áll, akár csak a „Szent Anna“ tava 
körüli erdő; nyár, nyír és fenyőfák váltakoznak a bük­
kel. A tájkép igy még nem volna elég festői, ha a 
háttérben nem lenne egy vadászkastély, Rudolf trón­
örökös vadászkastélya. A távolban pedig gyönyörű kék 
hegy emelkedik, melyről több kisebb-nagyobb patak 
zuhan alá a mélységbe.

Mikor ez a festői tájkép a néző szemei elé tárul, 
egészen bámulatba ejti azt, vájjon nem álmodott?

Borbély István.

Az öngyilkosságról.
Irta : Béna Tivadar.

Az öngyilkosság oly napirenden van, hogy ha elmúlna 
e.ry nap nélküle, ünnepi »semény számba menne. Hal­
lom pedig legtöbbjétől, hogy egyike a legmegvetendobb 
cselekedeteknek; viszont sem Istene, sem vallasa 
nincs annak, ki öngyilkosságot követ el. E felfogás le­
ves. Téves, miután a legájtatosabb, mondjuk, a váltás 

-meghittebb emberei közt is voltak olyanok, kik su- 
e”’ "'kkel vetettek véget életüknek.

ját kezű
Mondják, U°

hogy gyáva az élet, küzdelmeivel szembe
-ávaság-e, ha valaki megöli magát V 

szullani. Hát, g > némely esetben annak keresztül- 
Nem-e bátorság kell . nghalok és mégsem riadok 
vitelében? Tudni, hogy m.,
attól vissza. <. yflgsz fogalmat va-

Hogy az öngyilkosságról alkotott birkózni évve-
lamiképp széjjel oszlassam, megpróbált.

röviden 
;t: Az.

lésemmel.
Mi ad okot az öngyilkosságra? Valóban 

definiálni nem lehet, mondhatunk azonban etiny. 
öngyilkosságra okot nem egyéb, mint pillanatnyi elm 
zavar szolgáltat.

Vannak dolgok és pillanatok, melyek az embert gon­
dolkodásában megzavarják, midőn valamely cselekmény 
oly annyira hat. az emberre, hogy azon pillanatban 
megfeledkezik önönmagáról. Elfeledkezik és életének 
— talán semmiért — véget vet.

Ily pillanatnyi elmezavar lép fel oly egyéneknél, kik 
pl. vagy elvesztették szüleiket, atyját, anyját, testvérét; 
vagy egy nem várt esemény fordul elő, mely őt a két­
ségbeesés örvénye felé vezeti és a pillanatnyi elmezavar 
kezébe adja a fegyvert. Több ily fajta dolog for­
dul elő az emberi életben, mely dolgok, események 
megfosztják, ha csak pillanatra is, az elmét. Épp azért



2. oldal.

fill. Vili. Gróf Nemes Ábra hám alap bevétele: 
2544 kor. SI till, kiadása: 1006 kor. 80 till., vagyona• 
65.334 kor. 71 till. IX. Igaz?, tan. és urad. hív, 
személyzet n y ugd i j-a lapja: bevétel 5701 kor. 
72 till., kiadása: 2080 kor., vagyona: 83.625 kor. 36 till.

Az. összes alapok évi gyarapodása 101.903 kor. 22 
fillért tett.

Igen érdekes javaslatot képez az erdélyi r. katb. 
püspöki megye területért található katli. jellegű köz­
vagyon tűzkár elleni biztosítása kölcsönösség alapján, 
mely a 7,848.000 korona értékű eléghető közvagyon­
nak biztosítását akképpen kívánja, hogy tűzkár ese­
tében a biztosított összeget azon 20 808 biztositó tél 
fizesse, melyre ezen ön biztosi tó intézmény fel lenne 
osztva. —

Verves hívek.

— Erzsébet föherczegnö eljegyzése. Ív irá­
lyunk unokájának, E r z sebet M a r í a foherczegnőnek 
eljegyzése örvendetes meglepetést keltett az egész mon­
archiában. A Habs búr g-csa iádban ismét a szív győ­
zelmét ünnepelik, melyet az a rang iránt való tekinte­
tek fölött aratott. Különösen nagy örömet keltett az 
eljegyzés Ilire nálunk, mert az ifjú iőherczegkisasszotiyt 
magyar herczeguönek tartják s o ilyennek is érzi ma­
gái. Nemcsak tökéletesen bírja a magyar nyelvet, ha­
nem szereti is szóban és Írásban használni, mikor csak 
alkalma nyílik. Kétszeres bensóséggel fordult minde­
nek szeretete feléje, midőn a monarchia népeinek 
büszkeségét és reményét képező édes atyának váratlan 
halála folytan mint egész gyermek árvaságra jutott. 
Szerető érdeklődéssel kisértük emu k a gyöngéd és szép 
herczegkisasszonyilak fejlődését és őszinte örömmel lát­
tuk, hogy királyunk érzelme ez esetben is találkozott 
hű népeiével, mert U felsége is tokozott gondoskodását 
szentelte ennek az unokájának s midőn döntésre került 
a föherczegnö életboldogsága, a király jó szive nem 
tehetett egyebet, mint hogy ugv döntött, hogy boldoggá 
tett két ifjú szivet.

— A vármegye őszi közgyűlésének tárgyso­
rozatát, előkészítő állandó választmány e hó 
17-én ti. e. tartotta meg első ülését a vármegyeház kis 
közgyűlési termében Zeyk Dániel főispán elnökletével. 
A látogatott ülésen a vármegye ujonan megválasztott 
képviselői közül dr. M o ií a y S á n d o r, gr. B e t h 1 e n 
ti á ií d o r, T örök Be r t. a 1 a u és dr. E b e r g é n y 1 
Sándor vettek részt, kiket a választmány tagjai, a 
jó barátok és jó ismerősök szívélyesen üdvözöltek. A 
közgyűlés elé kerülő ügyeket Csató János alispán, 
Gáspár János főjegyző és a jegyzői kar tagjai is­
mertették. Az előadott ügyek alapos megvitatás után 
és kellő előkészítéssel lesznek az e hó 2‘J-én megtar­
tandó közgyűlésen előterjesztve. Az állandó választmány 
második ülését, e hó 28-án délelőtt. ValO órakor fogja 
megtartani ugyancsak a vármegyeház kis közgyűlési 
termében.

— Az erdélyi róm. kath. status f. hó 23-an
tartja nagy érdekű gyűlését gróf Majlúth Gusztáv Ká­
roly püspök és báró Jósika Sámuel v. b. t. t. elnöklete 
alatt.

— A szüret Nagy-Enyedeti az alsó fordulóban ok­
tóber 21. és 22-én, a felső fordulóban október 23. és 
24-én lesz. Elég jo minőségű, bő termesre van kilátás.

nem mondhatja a leghiggadttabb, az öngyilkosság legel- 
keseredeltebb ellensége sem, hogy öngyilkos soha­
sem lesz.

Minden emberi lény ki van ennek téve és épp oly 
bizonytalan annak elkövetése, mint a halál órája.

Azt mondom, bizonytalan. Bizonytalan a fenti érvelés 
alapján, minthogy senki sem tudja, mily időben fosztja 
őt meg valamely esemény elméjétől.

Vannak egyéb dolgok. Vannak öngyilkosok, kik azt 
előre elhatározott szándékból teszik. Ily, már előre fel­
tett szándéknál a pillanatnyi elmezavar két Ízben lép 
fel, és a kettő közötti időközbe egy vékony sáv vonul, 
mely azt összetartja. Vagyis a pillanatnyi elmezavar 
felérleli benne az öngyilkosság szándékát. Az elhatáro­
zás és a véghezvitel között bizonyos idő marad, mely 
idő alatt az elmezavar — mely pillanatnyi volt — szűnő 
félben van. A tett elkövetésekor a szűnő félben levő 
elmezavarnak, csak csirája van még meg, vagy talán 
az sem.

Ott áll az öngyilkos-jelölt a tett előtt. Talán — mi­
után már kijózanodott — visszaborzad a halál gondo­
latától, de itt egyszerre . . . Elgondolkozik a jelölt, miért 
is akart megválni az élettől. Eszébe jutnak mindazok 
a dolgok, melyek őt annak idején elméjétől megfosz­
tották és az öngyilkosság elhatározására hajtották. 
Eszébe jut ez mind és látja az előtte levő eszközt, 
mely életét megszünteti, ez ismét pillanatnyi elmezavart 
idéz elő és egy hirtelen elhatározás véget vet éle­
tének.

K ö % é r d e k.___

_ A parlamenti munkakönyv. Hegedűs 
ti undor kereskedelemügyi miniszter ismét világgá 
bocsátotta egvikét azoknak az erősen kidomborított 
szavaknak, melyek oly jól jellemzik az 0 gondolkozás- 
módját. Múlt vasárnap Kolozsvárról egy küldöttség tisz­
telgett nála, hogy átnyújtsa neki a képviselői megbízó 
levelet, mely alkalommal a küldöttség vezetőjének üd­
vözlő beszédére adott válaszában azt mondta a minisz­
ter, hogy a mandátumban u e 111 harczi t e g y veit, 
h a n e m m u 11 k a k ö 11 y v e t lát. melybe választói be­
írtak elismerésüket eddigi igyekezetéért és szorgalmá­
ért s ez csak buzdítani fogja öt a további munkálko­
dásra. Általánossá kellene hogy legyen a minszter e 
felfogása a mandátumról, hogy azt a sok és nehéz fel­
adatot, mely az uj országgyűlésre vár, szerencsésen meg­
oldják, mert aligha voltak valaha a kormányával és 
törvényhozással szemben emelt követelmények oly na­
gyok, mint aminőket emelnek most mindenfelől a 
gazdasági depresszió folytan.

— Horvát Boldizsár szobra. F. hó 12-en del- 
man leplezték le az egykori igazságügy-miniszternek, 
Horvát Boldizsárnak szobrát szülővárosában, Szombat­
helyen. Horvát Boldizsár családja részéről jelen voltak : 
Laug Lajosné és Radisies Jenmié, továbbá Láng Lajos, 
Radisies Jenő, az Országos Iparművészeti Muzeum 
igazgatója, báró Eötvös Lóránt, az Akadémia elnöke, 
aki szinten a család részéről volt ott, s a család több 
fiatalabb tagja.

— Gajáry Ödön a „New-York“ vezérigazga­
tója. A „New-York“ életbiztositó-társaság magyar 
osztályánál fontos változások történtek. Az előkelő po­
litikus, Gajáry Ödön, a szabadelvű pártnak a nem­
zeti párt belépése előtt, egyik legmarkansabb alakja, 
elfogadta a „New-York“ életbiztositó-társaság vezér- 
igazgatói állását, illetve magyarországi képviseletét, 
miután az eddigi képviselő Parisba helyezte át mű­
ködését. A nevezett társaságnak, mely a legnagyobbak 
és leggazdagabbak egyike, őszintén gratulálni lehet az 
uj akviziczióhoz, mert csak most lesz nálunk igazán 
megfelelő képviselete, mert Gajáry ban találkoznak 
mindazok a társadalmi és személyi körülmények, melyek 
szükségesek ahhoz, hogy egy oly nagy társulatot méltó 
módon lehessen képviselni, és számíthatunk rá, hogy 
az uj vezérigazgató vezetese alatt ismét a társulat felé 
fordul az a rokonszeuv, melyet az előd nem volt képes 
megtartani. A legfőbb vezetésben történt változással 
további személy változások járnak, minthogy a magyar 
üzletet reorganizálni és fejleszteni akarják. Nagy- 
Gyula dr., a társaság eddigi titkára, mint ügyvezető 
igazgató, különösen a vidéki üzletnek fogja szentelni 
figyelmét, míg Lukács Sándor eddigi vezértitkár 
az ausztriai képviseletnél a magyarországi ügykezelést 
fogja újra szervezni s e végből egy időre Budapestre 
költözik.

— AT. Ház. Ki tudná azt megmondani, hogy ki­
ben mi lakik? Mi lakik különösen a m. t. Honatyák­
ban, kik különben is másnak a kepét viselik ? Képzel­
ni sem tudjuk, hogy az uj Ház jellege minő legyen, 
egyelőre legföljebb a honatya urak neveiből merésze­
lünk következtetést vonni Ha pedig áll, hogy „nőméit 
est ómen“, akkor világos, hogy :

A kis ember most már nem hal meg Éhen, nem is 
lesz szegény L á z á r, de nem is lesznek B e ő t. li v, meg­
yédet vén a gazdák Teleki; aki nem lesz A 11 g y a 1,

Vannak még egyéb dolgok. Vannak öngyilkosok, 
kiknél az elmezavar teljesen ki van zárva, pl.: Ha el­
fognak oly- bűnöst, kinek kézrekeritésére 1000 arany 
tűzetett ki, és az, hogy biráin megbos/.ulja magát, ön­
gyilkos lesz. Vagy háború esetén, nehogy az ellenség 
kezébe kerüljön, véget vet életének. Az ily öngyilko­
sok bosz.u- vagy megváltásképpen veszik kezükbe a 
fegyvert.

Vannak más fajta öngyilkosok. Ismertem egy ifjút, 
kit jó kedve sohasem hagyott cserben. Egy alkalomkor 
azt mondja nekem : „Barátom, én megölöm magam, de 
csakis azért, hogy egy kis szenzácziót csináljak a ro­
konok, de különösen unokanővéreim közt, — sirnak-e 
majd ? — bizonynyal!“ Tréfának vettem a dolgot és 
másnap tényleg hallom a hirt, hogy megölte magát.

Viszont vannak öngyilkosok, kikben erős jellem la­
kozik. Megölik magukat csak azért, mert a tisztesség, 
becsület úgy kívánja, pl. játszik kártyát, vészit, fizetni 
nem tud, vagy tünkre ment — a becsület, tisztesség 
halált, kíván.

Nem tudom s nem lehet az okokat egymásután fel­
sorolni, melyek előidézik az öngyilkosságot; de leg­
több esetben a pillanatnyi elmezavar okozza azt mig a 
többi csak a legritkább esetben.

Mondom tehát, hogy sohasem szabad az öngyilkos 
egyénekről megvetőleg nyilatkozni, mert — nem tudni, 
hogyan és mikép — talán szintén öngyilkosság ál­
tal halunk mi is meg.

elviszi a 1) r a k u (lies) : a L a t o r r a 1 elbánik a B a k ö ; 
az egyik lesz Sebess, a másik csak utána .Ballag!. 
Lesz K e 111 é 11 v legény, tesz nem csupán 2 N a g V u ti k, 
de csupán egy. aki M 0 r / s á n y 1; mind jó magyar
lészen, aki Bolgár, Horváth, Szer b. T ö r ö
T a 11 i á 11 és S /. é k e I y ; a T ó t h nem hallgat turóez- 
szentmártani szóra! Ami foszladozik, megfoltozza 3 
Szabó, összeolvaszthatná két Eötvös; nem halászik 
a zavarosban a H a 1 á s z; nem csal lépre M a d a r á s z, 
bár ott turbó kői a Tuba és mailelte rikkant három­
szor a K i g ó : a más szerencséjét kovácsolja K 0 v á c s; 
ha kibukott. B u z a, János a. M 0 1 11 a r mégis őröl tiszta 
B u z á t li. túlzásokat leborotvál B o r b é I y. egy rolcá-

dongájuakkal Pint é r es nemes versenyre kelnek a Ház 
L 0 v á s z i, különben nem lesz dicsőségének S z e m e r e. 
Az elv nem lészen c.-upán Száj beli, vallás dolgában 
ügyel ránk 3 P a p p, de ott, vaunak a próféták és apos­
tolok közül Dániel. Illyés, Lukács, sót. a bölcs 
Salamon is: választották ismét Barabást s a 
Házba csupán egy Tisza folyt vissza. Akinek nem 
kedvesek a katholikusok Apát h y és Szent, ké­
re s z t i, az bátran maradhat Szombati. Ne jussa­
nak a honnak a balgák Foga rassy, Mokkáitól senki 
se kérdezze K e 11 d e ? \ an a Házban \ i s o 11 t a i, de 
mit ér az, ha ott ül a Bornemissza, akinek mind­
egy a Vörös vagy Fejér? A többi négy Molnár 
sem önt fel a garatra. A német nevűtek közt van ko­
moly (Ereszt), vau hin (Eitel) ember és van 
Sólyo in (Fáik), inig a magyarok közül senkit sem tép 
szét a Farkas. Az altruizmus híve légyen Veszte r, 
vigasságra dérit egy Cseörghcö és 3 Hegedűs
és senki sem önt többé 0 1 a y t a tűzre! Ha pedig a 
t. Ház nem védué meg a Just h, megnyílta után né­
hány Perez el elfujja Bizony a . . . Széli!

— Mommsen Tivadar, a hires tudós, mint rendes 
tanár, f. hó 13-án ünnepelte 50 éves jubileumát, A nagy­
nevű régiségbuvár s történetíró leghíresebb munkája, 
a „Römische Geschichte“, egész életét lefoglalta Momm- 
sennek, annak megírására szentelte életét, éveken át 
búvárkodott az adatok s ezek közt vármegyénkből is 
sok felírás összegyűjtésében s hátralevő idejét, is a 
nagyszabású munka befejezésére fordítja. Merész ideá­
kat, eddig elfogadott történelmi nézeteknek uj világítás­
ban való feltüntetését veti fel munkájában Mommsen. A 
„Römische Geschichte“ eddig elkészült részét majd 
minden nyelvre lefordították. Nagy feltűnést keltett 
jogtörténelmi munkáival is s egyéb, a rómaiak törté­
netével foglalkozó tanulmányaival. Mommsen jelenleg 
84 eves. Szellemi s fizikai ereje semmit sem hanyat­
lott. a nehéz munkálkodás ideje alatt s bár 43 év óta 
mint, a berlini egyetem tanára is működik, friss mun­
kaerővel s derűs muukakedvvel dolgozik tovább nagy­
szabású munkájának befejezésén

— A kolozsvári m. kir. állami ipari szakis­
kolával kapcsolatos építő-ipari téli tanfolya­
mok. A tanfolyam a munkavezetők számára három, a 
kőmives, ács es kőfaragó mesterek számára pedig 
négy leli félévre terjed. A tanév éven kínt november 
hó 3-tól márc/ius hó végéig tart, A nyári hét hó gya­
korlati munkában töltendő el. A tanfolyamba fölvétel­
nek mint rendes tanulók azon kőmives, ács és kőfa­
ragó lanonczok vagy segédek, kik a 15-ik évüket már 
betöltötték es iparukban már legalább egy évig dol­
goztak. Előképzettség gyanánt megköveteltetik a felve­
endő tanulóktól 2 közép vagy polgári iskola, illetőleg 
a népiskola teljes elvégzése, vagy ennek hiányában 
megfelelő vizsgának sikeres letevése. A felvételre elő­
ször jelentkező tanulók erkölcsi magaviseletéről, elvég­
zett iskolai tanulmányaikról és védhimlő-beoltásról, va­
lamint az elógyakorlatról szóló bizonyítványokat tar­
toznak bemutatni. A beiratás október hó 20-tól novem­
ber hó 2-ik napjáig tart. A beírás és tandíj 10 korona. 
Azon tanulók, kik három éves tanfolyamot végeztek, 
csak művezetői képesítést nyernek. Ellenben azok. kik 
a teljes négy évfolyamot végezték el és ezen felül 
még legalább három évi gyakorlatot képesek felmu­
tat ni, a kőmives, ács és kőfaragó mesterségben mint 
önálló mesterek működhetnek.

— Kimutatás a helybeli iparos műkedvelők által 
a helybeli református templom javára f. hó 6-án meg­
tartott színi előadás bevételei és kiadásairól. Bevétel: 
Belépti jegyekből 170 kor. 72 till. Felültizetésekből 18
kor. Összesen 188 kor. 72 till. Az összes kiadás 158 
kor. 72 fill. Marad a jótékony czélra 30 kor. Felülfizet­
lek: Gyulai Géza jószágigazgató 3 kor., Halasi Istvánná 
1 kor., Lőrincz Jánosáé 1 kor., Euyedi Lajos kir. tábla 
biró CO fill., özv. Mendel Simonná 1 kor. 20 fill., Si- 
monfy Alajos főszolgabíró 4 kor., Ungár Gyula mészáros 1 
kor., dr. Rolionczi Béla orvos 80 fill., Mezei György mé­
száros 40 fill., kisbudaki Bartók Gyula 40 fill., Kostály 
Lajos 40 fill., Péter János asztalos 40 fill., Katona József 
művezető 40 fill., dr. Fleischmanu Miksa áll. orvos 40 fill., 
Komáromi Albert kereskedő 2 kor, Lovasi Márton ál­
lomás-főnök 1 kor. Összesen 18 kor. Fogadják őszinte
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köszönetéinél a rendezőség nevében. Balázsiak», 1901. 
október 12. Enyedi Lukács József, rendező biz. elnök.

— Katonáék elöl. Ilyen időtájban egymásután 
érkeznek a szomorú hírek öngyilkossá lett ujouczokiól. 
Igen sokan vannak, kik nem tartják olyan gyöügy­
eletnek a katona-életet amint azt a nóta tartja. Szaba­
dulni akarnak a megénekelt gyönyörűséges katonai 
élettől, s ha már másképp nem lehet, megszabadulnak 
attól a — halál árán. A legújabb ilyen tragédia a 
vedresházi kompnál játszódott le múlt vasárnap. A kör­
nyékbeli ujonczok éppen bevonulóbaii voltak s köztük 
volt Butt ás Antal béres is, a ki akatouai szolgálat 
elöl felesége és kis gyermekével a halálban keresett 
menedéket. But tár ezelőtt három évvel kivételes enge­
dély alapján nősült. A tavaszszal aztán besorozták Buttást 
s október hónap hatodikára meg is kapta a behívót. 
Galiczíába kellett volna menni a huszárokhoz.. Buttást 
nagyon bántotta, hogy besorozták, de azzal vigasztaló­
dott, hogy hátha honvéd lesz, s akkor mégsem lesz 
oly távol a családjától. Mióta azonban megtudta, hogy 
mily messze földre kell távoznia, azóta folyton azzal 
az eszmével foglalkozott, hogy elemészti magát. Vasár­
nap reggel elindult Buttás. Vele ment a felesége és 
másféléves kis gyermeke is. A vedresházi partnál be­
szálltak a kompba, hol már több ujonczezal találkoztak. 
Buttás a komp orránál állott, s feleségével beszélgetett. 
Mikor a komp a Tisza közepére ért, megragadta fele­
sége karját és a kis gyermeket s magával rántva őket 
beugrott a Tiszába. Az utasok közül többen rögtön 
csónakba ugrottak, hogy kimentsék az áldozatokat, de 
azok nyomtalanul eltűntek a habok között. Holttestei­
ket eddig még nem találták meg.

— Búr önkéntesek. Mödliugből jelentik: A 
„Mödling városához“ czimzett vendéglő előtt egy rendőr 
négy kis fiút talált, aki élénk szóváltásban volt egy­
mással, mig az eg. ik a kút szélén ülve keservesen sirt.
A rendőr megszólította a síró fiút és kérdezte, hogy 
mi baja. A fiú nem akart felvilágosítást adni, a többi 
pedig még a nevét sem akarta megmondani, mire a 
rendőr bevitte őket a rendőrségre. Itt valla tóra fogták 
őket és • a még mindig pityergő fiú elmondta, hogy 
Cotinék Pálunk hívják, 12 éves és társaival együtt azért 
indult el Becsből, hogy a burokhoz menjenek, akiknek 
ügye annyira föllelkesítette őket. A tervet a 10 éves 
Merkenthaler Lajos eszelte ki és egyik reggel szöktek el 
a szülői háztól, egy krajczár nélkül, csak Afrika (érké­
pével a zsebükben, amelyet az iskolai atlaszból téptek 
ki. Este 6 órakor az ut fáradalmaitól teljesen elcsigázva 
értek Mödlingbe, ahol a fiuk felszólították Merkenthalert, 
hogy ígéretéhez híven szerezzen enni valót és éjjeli 
szállást. Ez azonban hivatkozott a szent ügyre és rendre- 
utasitotta a „gyávákat,“ akik már az első statiónál 
éheztek. A többiek azonban sírással fogadták az „ut,i 
marsall“ ezen kijelentését és ugyancsak megörültek, mi­
kor a rtyidőrszobában vacsorát adtak nekik. Másnap 
reggel a fiukat visszavittek Bécsbe és átadták szüleiknek.

— A milliomos rémtette. Giulia Corsi ügyvéd 
ellen a florenczi Fieramosca c/.imti lap szerkesztőségé­
hez névtelen level érkezett, mely Corsit felháborító 
bűntény nyel vádolja. A levél szerint az ügyvéd ezelőtt 
busz évvel Adél nevű süketnéma bugával együtt busz 
milliót örökölt. A leány később beleszeretett egy inasba, 
s mindenáron hozzá akart menni feleségül. Az ügyvéd 
erre a leányt egy hírhedt asszony kezeibe juttatta, ki 
a szerencsétlent elzárta egy sötét kamarába, folyton 
gyötörte s a leggyalázatosabban bánt vele. A rendőrség 
tudomást vett a feljelentésről, nyomozni kezdett és
_ mivel a leányt teljesen elcsigázva, minden emberi
formájából kivetkőzve, tényleg megtalálta a jelzett he­
lyen — az ügyvédet elfogta. A lelketlen testvér hatvan 
éves, nős és gyermekei is vannak.

— A renaissance. Allied azt mondta, hogy az 
emberi növény egyszer nőtt nagyra, akkor is a XV 
században, akkor is Olaszországban. A renaissance napja 
amely az emberi növényt olyan magasra növesztette, 
máshová is elküldte sugarait ts az olasz renaissance- 
szal közel egyidőben Spanyolországban is támadt egy. 
uj renaissancc-müvészet, amelyet a közös nagy nap, 
növelt, de melynek minden izén meglátszott, hogy 
spanyol földben született. A spanyol építészet legszebb 
virágai akkortájt hajtottak ki: a sevillai városház, az 
Escurial, a saragossai San-Eugracia-templom, a madridi 
érseki palota; azok a nagy templomok, amelyek az 
Alhambra udvarait és termeit ellepik, csodálatos bolt­
íveik alatt, a kórusok faragott szárnyai közt még most
is ott suhog a romantika lehelete.

Ezeknek a csodálatos épületeknek a képeit pedig mind 
meglátni a Nagy Képes Világtörténet 136. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. 
Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona 
füzeteukint is kapható 60 fillérjével. Megjeleli minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek 
írod. Irt. Rt. Budapest, VIII.,Üllői-ut 18. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

Közérdek.

Közgazdaság.
A fejes káposzta termelési költségei a 

szántóföldön.
A magyar gazdát nagyon nehéz arra ösztökélni, hogj 

ne csak gabonatermeié-.sei foglalkozzék, hanem karolja 
fel a növény termelés ama ágait is, amelyek — igaz — na­
gyobb utánjárást s körültekintést, igényelnek ugyan, de 
jobban is fizetnek. Másrészt az is tény, hogy lm meg­
fogadta valaki egyszer a jó tanácsot s azzal a gyakor­
lati életben sikert ért el, nem annyira önző, hogy si­
keres eredményeit elhallgassa, hanem ellenkezően szive 
mélyéből iparkod'k azt gazdatáisaival közölni. Ezt a 
meggyőződést merítettük ama levélből, melyet egy vas­
megyei gazdatársunk a napokban hozzánk intézett, s 
melyben arra kér bennünket, hogy kürtüljük világgá 
ama páratlan sikert, melyet ő a káposzta termelésével 
elért, hogy igy minél többen akadjanak követői.

Szívesen teszünk eleget köreimének, s ha nem is 
teljes szövegében, de legalább kivonatosan közöljük be­
lőle ama adatokat, melyek ezen, nálunk még sok helyütt 
nem elég figyelemre méltatott növény termelési költsé­
geire vonatkoznak.

A szóban forgó gazdaságban (nevét kívánatra elhall­
gatjuk) a fejes káposztát évről évre ugyanazon földön 
termelik, legfeljebb annyi változtatással, hogy pihen­
tetés czéljából minden 5-ik évben tatárka foglalja el 
a káposzta helyét.

A művelés költségei következők:
Két szántás.......................................... 12 Ív.
Trágyázás (istállótrágya és műtrágya) 48
Palánta-nevelés............................. 8 „
Kiültetés...................     12 „
Két kapálás.....................................16 „
Töltögetés...................................... 7 „
Szedés és tisztítás............................... 12 „

Összesen : ! 15 K.
Ehhez hozzáadva:

a földbért........................................26 K.
a forgó tőkék kamatját................. 6 „ 60 1
az adót és kezelési költséget .... 24 ,.

az összes költség., 171 K. 60 f 
mely összeget levonva a kát, holdanként átlag termelt 
12,500 drl) fejnek százanként 4 koronával történt ér­
tékesítéséből befolyt 500 koronából, holdanként 328 K. 
és 40 fillér tiszta jövedelem mutatkozik.

Szerkesztősig:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirártigyár részvénytársaság
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Hirdetmény.
A magyar királyi igazságügy miniszter 1901. 

évi október 2-án 30149 — 901. I. I M. szám 
alatt elrendelte, hogy a marosujvári kir. jbíróság 
mint tik vi hatósághoz tartozó Medvés község 
telekjegyzőkönyveibe fölvett mindazon ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVII1. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. XXIX l.-ezikkben szabályozott eljárás 
és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése foganatosíttassák.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1901. évi november hó 14-én fog 
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegy­

zésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak 
tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de tlkvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX t. ez. 15—18 és az 1889. XXXVIII t. ez. 
5. 6. 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igénye­
iket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda has­
sanak, hogy az átruházó tjkvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és ille­
ték-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3 azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálagjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. tlkvi hatóságtól .
Maros Újvárit, 1901. október hó 11-én.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárngyár rézsvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak lel. Akik 
érette Írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet. Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékony- 
czélu intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás czéljából nem hagyhatják el. A bérmentezetí levelet a követ­
kező czimre kell küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 1—*

Árverési hirdetmény.
Alólirt hatóság közzéteszi, hogy a Nagy-Enyed 

város tulajdonát képező, jelenleg Fesztinger A. 
Dávid által bérelt főtéri üzlethelyiség és a Pán- 
czél Sándor által bérelt lakhelyiség 1903. évi 
április hó 24-től 3 (három) évre a f. évi októ­
ber hó 30-án d. e. 10 órakor, a jelenleg 
Belgyán Tanaszie, Böjtbe Zsigmond, Bállá Béla, 
Demeter József, Dezső Zsigmond, Gábor Juon, 
Imre Miklósáé, Jáger Számoilla, Dr. Jeney Elek, 
Kiss Efrém, Keresztes Pál, Köpeczi József, Müller 
Mihály, Mezei Károly, Dr. Mátyás Mihály, Nagy 
Sámuel, Sátán János, Szennyes Miklós, Sombori 
Sándorné, Székely K. János, Sándor János, Togya 
Számoilla, Tarsoly Árpád és Váradi Sámuel ál­
tal bérelt földek 1902. évi január hó 1-től kezd­
ve három évre a városház gyüléstermében f. évi 
november hó 4-én d. e. 10 órakor kezdődő 
nyilvános szóbeli árverésen bérbe fognak adatni. 
Az árverési feltételek a tanácsi irodában tekint­
hetők meg.

A városi tanácstól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi október hó 10-én.

Sándor Jenő,
3628 1 — 1 h. polgármester.

3623 1—3
Sólyom,
kir. albiró.

Sz. 3326 1901. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarékpénztár végrehajfatóiiak 
Stojka János és neje végrehajtást szenvedők elleni 3753 kor. 70 fillér 
s járulékai iránti végrehajtásos ügyében a Balázsfalva város I-ső rész 
122 számit telekjegyzökőnyvben foglalt A -j- 1 rend 287 2, 288 1 
hr. számú ingatlanára 2014 korona megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan 1901. évi november hó 8-án d e. 10 órakor alulirt tkkvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-ez. 170. §-aértelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Balázsfalván, 1901. szeptember hó 20-án.

Enyedi Lajos,
kir. it. táblai bíró.3625 1—1

BÄHM BE HA
főváros mintájára berendezett friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletét ajánlja.
Hol található naponta frissen vágott legjobb minőségű

marha-, borjú-, sertés- és juh-hus, úgyszintén finoman 
pác/.olt sonka, nyelv és mindennemű húsfélék; fehér 
sózott, füstölt és paprikázott szalonnák, házi olvasztásit 
sertés-zsir. Töbféle finom kolbász-áru, szalvaládó és 
tormás-virsli.

A t. fogyasztó közönség szives figyelmébe kívánom 
ajánlani, hogy üzletem újjáalakításánál hentes-műhelyem 
is újabb taiálmányu gépekkel láttam el, hol kiváló 
szakismereté egyének által készülnek finom hentes­
áruim, melyek felülinulhatlanul jobbak, mint az idegen 
helyekről ide hozatott és másod vagy harmad kézből 
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetésem alatt történik ugv kiszolgálat, mint minden, 
ami nagybecsű vevőim lelj es megnyugtatására szolgál, 
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsír nagybani vételénél igen előnyös 
árkedvezmény nyujtatik.

Szives pártfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm 
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3590 12—* Nagy-Enyed.
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1500—1901

Közé
84. szám.

Árverési hirdetmény kivonata.
A nagyenyedi kir. járásbíróság: mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt n -enyedi ki­
segítő takarékpénztár végrehajtalőnak Krisztiéi Jucii és Kriszt-a György 
felgyógyi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 400 kor. tőke és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a felgyógyi 197 szánni tjkönyvben 
foglalt A — 2, 4. 6, 7. 8 rend. 1888, 2003, 2964, 2328, 4329. 4671, 
5554, »555 hr. sz. fekvőkre 214 korona, s az ezen tjkböl az 1190 901 
tkvi száma végzéssel az 1042. szánta tjkvben Kriszte.% Juan és Rajka 
Joszif nevére átjegyzett A -4- 3667 hr. sz. 68 korona, a felgyógyi 965) 
számú tjkben A 4- 1 rend 561, 262 hr. sz 344 korona s az 1006 
számú tjkben Krisztiéi Juoa és Maruska Juon lui Mibailla nevére 
átjegyzett A — l rend 5602, 5603 hr. sz. 56 korona, összesen 682 
korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelöl t 
ingatlanok 1901. évi november hó 5-ik napján d e 10 órakor 
Felgyógy községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. l.X. t.Átz. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyim!! iszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt elpleges elhelyezéséről kiállított le­
téti élisa érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. április hó 30-án 3627 1—1

A Belhlen-koiiégiumnái

két pedellusi állás
f. é. november I-én elfoglalandólag üresedésbe 
jön, az egyik 60 korona, a másik 40 korona 
havonkénti utólagosan járó fizetéssel. Pályázni 
kívánók születési és erkölcsi bizonyítványokkal 
fölszerelt kérvényeiket folyó hó 28-ig terjesszék 
be a rectori hivatalhoz, ahol az állással járó köteles­
ségek is megtekinhetők.

Nagy-Enyeden, 1901. okt 15 én.
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3625 2—2

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o in. Előm os kölcsönt * 

nyújt vállitva és iivtiibhizüsin.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig. §

0
Vau szerencsém a n. é. közönség tuilomásáiu 

hozni, Imgy helyben, a Magyar-utcza 43, szám i 
házban

nagy kosáráru-raktárt

0
0

létesítettem, hol az összes gyáramból kikerülő 0 
mindennemű kosánlruk a t. vevőközöuség rendel- á 
kezesére állanak; ugyanazoit árak mellett, mint z 
azok eddig egyenest a fegyintézetben levő gyáram- 
nál voltak beszerezhetők. 0

Kiváltaira nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen 0 
0 és bérmentve küldöm. 0
0 Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló 0 0 tárgyakról — mint pl. a szakmámba vágó diszmü- 0 
0 tárgyak, a gazdaság körül használatos kosarak, 0 
A szekérkasok stíl. — költségvetéssel mindenkor s z 
% szívesen szolgálok. \
0 Kiváló tisztelettel X
0 KRÁLIK VILMOS |
0 3610 7—20 kosát áru-gyáros.

Minden 
háziasszon \ 

es anya

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti 

csomagokban valódi) hasz 
nálja.
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3316 8—10
lessees
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Nagy Lajos
rector professor.

0
Nagy választék saját készitményü gyermek- f 

kocsikban. y

Jíagy megtakarítás
érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.
Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmányu géppel láttam el.-------

A legújabb módszer szerint tisztitok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy, hogy szinöket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 4 — 20 Nagy-Enyed, Alszeg-uteza 4.
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Tángel József ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

NAGY-ENYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép 
és olcsó újdonságait, u. m ;

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők,
Kézelők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, 
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban. 

Nemkülönben raktárom női dlVClt-OSZtályát a legújabb 
Színes és fekete selymek, bársonyok,
Gyapjú és gyapot ruhaszövetek,
Fekete női ruhakelmék,
Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,
Téli kendők, sálok,
A legújabb ruhadiszek, béllés stb. stb. árukkal dúsan felszerel­

tem és azt olcsó szabott áron bocsátom a n. é. hölgy közönség rendelkezésére
A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanúsított szives 

bizalmát megköszönöm, Ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig 
főtörekvésemnek tartom.

Magam a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

3594 6-12
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